

Historický ústav Filozofické fakulty UHK v Hradci Králové

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka BP: Martina Karlíková

Název práce: *Farní sbor Českobratrské církve evangelické ve Sloupnici v letech 1918–1948*

---

Studijní program: B7507 Specializace v pedagogice

Studijní obor: Anglický jazyk se zaměřením na vzdělávání, Historie se zaměřením na vzdělávání

---

Práce čítá 108 stran, z čehož na vlastní text týkající se tématu připadá 66 stran. Jedná se tedy o dosti obsáhlou záležitost. Zabývá se dvaceti lety v dějinách jednoho sboru (1918-1948) a klade si za cíl prohloubit znalosti o tehdejšímu stavu náboženského života v obci Sloupnice. Struktura práce se jeví jako opodstatněná, pochybnosti může budít snad jen to, zdali dvoustránková podkapitola ze s. 27-28 příliš nedrobí vlastní text (rozdělení na podkapitoly má smysl tehdy, pokud jsou v jedné kapitole takové pododdíly alespoň dva). Práce ovšem překvapuje pečlivostí, s níž autorka ke zpracování svého tématu přistoupila. Každá informace je doložena pramenně (a pramenná základna práce je velmi rozsáhlá), nechybí rovněž kritický přístup k použitému materiálu. Práce svědčí o velkém vědeckém nadšení Marty Karličkové a jejích schopnostech, které překračují standard bakalářských prací.

I tak je třeba upozornit na některá redakční přehlédnutí. Začátek práce není příliš šťastný: „Bakalářská práce se zabývá historickým vývojem farního sboru Českobratrské církve evangelické ve Sloupnici v letech 1918 až 1948. Začínám koncem roku 1918 [...]“ (s. 10) – v první větě je podmínkou práce, ale v druhé již Martina Karlíková. Chybné je číselné označení oddílu „8.3 Prameny“ na s. 90 (a podobně i dalších, kde se přebytně opakuje číslování kapitol a podkapitol – což může být způsobeno chybným nastavením textového editoru). Na téže straně by bylo lepší místo „Archiv farního sboru Českobratrské církve evangelické ve Sloupnici“ uvést „Farní sbor Českobratrské církve evangelické ve Sloupnici – archiv“, neboť formule typu „Archiv...“ (v seznamu pramenů obsažená např. v názvech SOkA) by mohla sugerovat, že se v obci taková instituce nachází. Není rovněž jisté, zdali by publikace „BEDNÁŘ, František, Památník Českobratrské církve evangelické. Českobratrská církev evangelická a její senioráty a sbory na stezkách minulosti a na prahu přítomnosti, Praha 1924“, uvedená v seznamu literatury, neměla být spíše pokládána za tištěný pramen, neboť

vyšla právě v období, které autorka zkoumá. V oddíle „Přílohy“ je lépe oddělit ty textové od obrazových.

Přes uvedené se však jedná o velmi dobrou práci, kterou navrhuji ohodnotit známkou

.....

doc. MgA. Bogusław Czechowicz, Dr.

Ve Vratislavi 22. 5. 2015